Приложение 6

                                   Лист самопроверки для 2 варианта.

а)  (lgx)2 – lgx5 + 4 = 0      Данное уравнение методом замены переменной. О.Д.З: x>0.

  Обозначим  lgx = y, учтем lgx5 = 5lgx, тогда уравнение запишется следующим образом:

                                y2 – 5y + 4 = 0

   Используя теорему Виета, находим корни: y1 = 1; y2 = 4.

   Возвращаясь к исходной переменной, получаем уравнения: lgx = 1  и  lgx = 4, отсюда

                          x1 = 10  и  x2 = 10000

 Ответ:  x1 = 10;    x2 = 10000   
б)   log1/3x = 2x – 7          Данное уравнение решается функционально – графическим методом.  О.Д.З: x>0.   y = log1/3x   убывающая функция в области своего определения,

а  функция  у = 2x – 7    возрастающая, значит уравнение имеет один корень, находим его 

подбором: x = 3.
 в)    xlog3x – 3 = 1/9       Данное уравнение решается методом логарифмирования. О.Д.З: x>0.

Прологарифмируем обе части уравнения по основанию 3.

                log3xlog3x – 3 =  log31/9

               ( log3x – 3)log3x = -2

                log32x – 3log3x + 2 = 0,   отсюда по теореме Виета получаем

                log3x = 1   и   log3x = 2

                   x = 3       и   x = 9   

   Ответ:  x1 = 3;   x2 = 9                    

